

# **Отчет главы администрации сельского поселения Разинский сельсовет муниципального района Федоровский район Республики Башкортостан Канаровой Н.В.**

В соответствии с Уставом сельского поселения Разинский сельсовет представляю вам доклад об итогах работы администрации за 2013 год и о задачах на 2014 год. Сразу отмечу, что для сельского поселения минувший год был непростым. Тем не менее, наша с вами совместная и согласованная работа позволила добиться решения большинства поставленных задач в социально-экономическом развитии сельского поселения.

## **СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ.**

Сельское поселение занимает площадь 10606 га, в том числе пашни – 7061 га, пастбищ и сенокосных угодий – 3495 га. Основная площадь сельхозугодий используется населением и является источником пополнения собственных доходов. На протяжении десятилетий успешно реализуется Программа продажи излишков молока от частных подворий. В течение 2013 собрано молока на сумму 1753,00 тысяч рублей.

Население сельского поселения в 2013 году реализовало по различным каналам сбыта мясо КРС и свиней около 200,00 ц. Кроме того, в частной собственности у населения находится более 18 единиц тракторов и прицепов и около 100 единиц легковых и грузовых автомобилей. На сегодняшнюю дату в сельскохоззяйственном производстве трудится 32 человека, в организациях, учреждениях, находящихся на территории СП 49 человек, за пределами района - 149 человек. Количество людей, не занятых общественно полезным трудом около 82 человека, из них 63 – занимаются ведением ЛПХ: выращивают на продажу скот, картофель. Телефонизировано 150 дворов, что составляет 75 % от общего количества домов. Интернет проведен в 100 домах. Запустили оптико-волоконную линию. И услуги IP-телевидения подключаются к домам.

Основными задачами в реальном секторе экономики являются:

- сохранение рабочих мест;
- обеспечение сохранения объемов производства продукции;
- дальнейшее развитие малого предпринимательства;
- развитие перерабатывающих сельскохоззяйственных производств.

Прошедший год был благоприятным для сельхозпредприятий поселения. Вовремя провели посевную кампанию, во время заготовки кормов стояла хорошая погода, население и хозяйства смогли заготовить корма в достаточном количестве по ООО Сайтов. Вместе с тем вызывает тревогу изношенность техники, в основном трактора и комбайны закупались еще в советские времена, техника часто ломается, из-за чего значительные средства вкладываются на приобретение запасных частей. Это в свою очередь отражается на себестоимости продукции.

## **ФИНАНСЫ И БЮДЖЕТ**

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет поселения.

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет поселения.

Важную роль в бюджетной политике играет исполнение доходной части бюджета. Общий объем собственных доходов в бюджет поселения в 2013 году составил 523,00 тыс. руб., что на 203,00 тыс. руб. больше чем в 2012 году (320,00 тыс. руб.) и на 342 т. Рублей больше чем в 2010 году. Общий же объем межбюджетных трансфертов из федерального и республиканского бюджета составил 59,1 тыс. руб. Бюджет поселения по расходам исполнен в сумме 1830426,43 руб.

Основными источниками пополнения бюджета является земельный налог, сбор составляет 94 тыс. руб. при плане 90 тысяч руб., налог на имущество физических лиц собрано 41 тыс. руб., при плане 40 тыс. руб., налог на доходы физических лиц собрано 75 тыс., при плане 65 тыс. руб., арендная плата за землю собрано 246 тыс. руб. при плане 90 тыс. руб. (2010 – 60)

В среднем на одного жителя нашего поселения приходится 969 рублей налогов это не считая еще транспортный налог. В 2013 году эта цифра составляла 546 рублей.

На уровень поселений государство передало самые непопулярные и трудно собираемые налоги — земельный налог и налог на имущество физических лиц.

Чтобы хоть как-то поправить ситуацию со сбором местных налогов, мы вынуждены создавать комиссии по собираемости налогов. Это мера вынужденная и показатель того, что дела с собираемостью налогов обстоят не совсем гладко. Органы ФНС не проявляют должной заинтересованности в своевременном внесении изменений в реестры налогоплательщиков по земельному, имущественному налогу. Из-за того, что нет обновленной и единой базы по налогоплательщикам, ежегодно поступают уведомления на умерших, не своевременно происходят внесение изменений при купле продажи имущества и поэтому получается у нас очень завышены недоимка по этим налогам.

Мы стараемся вести Работу по сбору активно, не стандартно. Приходится подключать и общественные формирования: в прошлом году мы подключали для сбора налогов председателя ветеранской организации для воздействия на злостных неплательщиков и это дало свои результаты. Налоги на имущество и земельный налог составляют долги прошлых лет, это люди которые не могут оплатить и в случае неуплаты невозможно даже заставить уплатить.

В целях повышения доходной части бюджета в нынешнем году мы будем продолжать работу по

- инвентаризации имущества налогоплательщиков поселения,
- регистрации права собственности имущества и земельных участков граждан,
- и мы постараемся усилить свою работу в части придания гласности и общественного порицания злостных неплательщиков.

## **МАЛЫЙ БИЗНЕС**

Малый бизнес - важнейшая часть экономики нашего поселения. Он обеспечивает формирование конкурентной среды, самозанятость населения и

стабильность налоговых поступлений. На территории СП имеются 3 торговые точки, которые обеспечивают население продуктами питания и предметами первой необходимости. Ассортимент в магазинах разнообразный, цены приемлемые.

### **НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ**

На территории нашего поселения находится две средние школы и два детских сада. Организован подвоз детей в с.Бала-Четырман. В ближайшие пять лет резкого уменьшения количества учащихся не предвидится.

### **ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

На территории нашего сельского поселения находится два фельдшерско-акушерских пункта, состав медперсонала - с длительными сроками стажа практических работ. Персонал медучреждений справляется с возложенными на нее задачами.

В соответствии с Федеральным законом № 313 с 1 января 2012 года полномочием Республики Башкортостан будет являться организация оказания медицинской помощи населению в рамках Программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам в Республике Башкортостан.

### **КУЛЬТУРА**

На территории сельского поселения имеется два сельских дома культуры Ключевский СДК на 50 мест, Сайтовский СДК на 50 мест.

Совместно с администрацией сельского поселения ежегодно проводятся праздники «День пожилых людей», декада инвалидов, день Победы и другие. Кроме того, коллективы домов культуры занимались хозяйственной деятельностью. Вместе с тем, работа клубных учреждений требует дальнейшего совершенствования, необходимо проводить по чаще культурно-развлекательные мероприятия и привлекать к проведению этих мероприятий молодежь, а также наиболее талантливых жителей сельского поселения.

### **ЖИЛЬЕ, ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО**

В сельском поселении пристальное внимание уделяется вопросу строительства индивидуального жилья. По состоянию на 01 января 2014 года на учете на улучшение жилищных условий состоят 11 семей. Получили сертификат на приобретение жилья 2013 году - 1 человек (вдова ветерана ВОВ).

В течении 2013 года было много нареканий со стороны населения по поводу водоснабжения по всем населенным пунктам сельского поселения. Для бесперебойного обеспечения населения и объектов производственного и социального значения качественной питьевой водой необходимо:

- проводить ежегодную замену аварийно опасных участков водопроводных сетей;
- провести паспортизацию всех источников питьевого водоснабжения, оформить в законном порядке право собственности на земельные участки;

- проводить регулярный лабораторный контроль за качеством питьевой воды.

Кроме этого в стране разворачивается федеральная программа «Чистая вода», в рамках которой, можно воспользоваться федеральными средствами для замены ветхих трубопроводных сетей. Но для этого опять таки необходимо определить право собственности за водопроводом, провести межевание земель, разработать проект реконструкции за счет собственных средств, только после этого можно думать о включении в федеральную программу. В текущем году планируется вестись работа По программе «Чистый родник».

Выморочные земельные доли составляют 12 долей на площади 127,2 гектара. По действующему законодательству наследники умерших, если в течении полугода нотариально не отказались от земельной доли, то они считаются лицами принявшими наследство. И по этим землям согласно закона мы никаких юридических процедур производить не можем. Муниципальная собственность.

### **МУНИЦИПАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ**

По состоянию на 01 января 2014 года на балансе сельского поселения состоит муниципальное имущество общей стоимостью 3 млн. 305 тыс. 915 рублей. На все объекты оформлены права собственности. В черте населенных пунктов сельского имеются дороги местного значения протяженностью 4,7 километра. Это дороги сельского поселения и расходы на содержание должно нести сельское поселение.

### **ЭКОЛОГИЯ**

Вопросы экологии для нашего поселения всегда были одним важных направлений деятельности. В целях улучшения экологической обстановки на территории сельского поселения в летнее время регулярно проводятся окучивание свалок, хотя на содержание свалок в бюджете денег не заложено. Еженедельно ведутся работы по сбору мусора по обочинам дорог. Ремонтируем и проводим очистку родников силами работников администрации, активно помогают в этом вопросе и учащиеся школ.

К сожалению, остается невысокой экологическое воспитание населения, ведь все несанкционированные свалки это работа наших жителей, при возможности мы стараемся находить виновников и заставить их убрать за собой, но не всегда удается выявить виновника и очистка ложится на плечи бюджетных работников.

На территории сельского поселения имеются два скотомогильника, все они не соответствуют экологическим требованиям, необходимо привести их в соответствие с требованиями законодательства. В целях поддержания эпизоотической обстановки регулярно проводится отлов бродячих собак. Как я уже сказала, органы местного самоуправления в ответе за санитарное благополучие и благоустройство территории и это каждодневная наша работа. Однако при действующем Кодексе об административных правонарушениях мы оказались «Властью без власти».

Полномочия по составлению протоколов об административном правонарушении (бродячий скот, потрава посевов, беспризорные собаки, вопросы благоустройства, соблюдение противопожарной безопасности)

возложены на органы внутренних дел и инспекторов ОГПН. Одной профилактической работы с населением недостаточно, уж так мы устроены, а чтобы принять действенные меры работникам администрации сельсовета необходимо связываться с уполномоченными полиции, инспекторами. Административная комиссия у нас работает, если бы была наделена вышеуказанными полномочиями, мы могли бы построить свою работу более оперативно, без лишних «проволочек». А так приходится направлять материалы для рассмотрения в районную комиссию.

На территории сельского поселения проводится работа по содержанию мест, свалки мусора, бытовых отходов и скотомогильников. Спасибо правлению ООО Саитово. Вопрос финансирования, содержания свалок, скотомогильников давно назрел и требует своего решения. Такая же ситуация и по содержанию внутрипоселковых дорог, по водоснабжению и по многим нашим полномочиям.

Еще одна проблема – это обеспечение пожарной безопасности населения. В настоящее время сформирована добровольная пожарная команда. Задачи по обеспечению первичных мер пожарной безопасности возложены на органы местного самоуправления. Полномочиями наделили, а финансового подкрепления нет. На сегодняшний день организуем эту работу. Приспособленная пожарная техника функционирует за счет предприятия. Я безмерно благодарна правлению, специалистам ООО Саитово, которые принимают самое активное участие в содержании пожарной охраны.

В целях улучшения экологической обстановки на территории поселения необходимо:

- постоянно вести разъяснительную работу среди населения о размещении отходов только на санкционированных местах, недопустимости захламления земель обочин дорог и русел рек отходами, а также трупами павших животных.

- полномочия составлять протокола к нарушителям экологического законодательства передать специалистам сельского поселения.

## **БЛАГОУСТРОЙСТВО**

Работа по благоустройству поселения в деятельности администрации занимает одно из важнейших мест. Советом сельского поселения ежегодно утверждается план благоустройства сельского поселения. Регулярно проводятся экологические субботники.

## **ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА**

Главное в обеспечении общественной безопасности в сельском поселении - это слаженная профилактическая работа органов местного самоуправления и правоохранительных органов. Для участкового уполномоченного ОВД выделено отдельное помещение.

## **СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ**

Важной государственной поддержкой семей, является выплата субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг. Общее количество семей, получателей данной субсидии составило – 10 семей.

На территории проживают 108 пенсионеров, 2 – участника боевых действий.

## РАБОТА С СОВЕТОМ ДЕПУТАТОВ

В 2013 году Советом депутатов проведено 12 заседаний. На заседаниях рассмотрено и принято в целом 39 решений.

### Анализ работы с обращениями граждан в Администрации сельского поселения Разинский сельсовет муниципального района Федоровский район Республики Башкортостан за 2013 год

№ п\п	Содержание	Количество за 2013 г.
1	Поступило обращений всего: из них: - письменных - устных в том числе: - коллективных - повторных - из вышестоящих федеральных органов - из вышестоящих региональных органов - органов власти - от депутатов (напрямую) - из Администрации МР	376 31 345
2	Взято на контроль всего: из них: - Главой сельского поселения - вышестоящими органами власти - установлен дополнительный контроль	
3	Результаты рассмотрения обращений: - решено положительно	
4	Рассмотрено: - комиссионно - с выездом на место	
5	Выявлено: - случаев нарушений прав и законных интересов заявителей - нарушений сроков рассмотрения	
6	Приняты меры: - к виновным по фактам нарушения прав и законных интересов заявителей; - к нарушившим порядок или сроки рассмотрения обращений	
7	Принято граждан на личном приеме руководством всего: из них: - Главой сельского поселения - при выезде по населенным пунктам	
8	Количество обращений по наиболее часто встречающимся вопросам: - выписка из похозяйственной книги о наличии земельного участка - выписка из похозяйственной книги о наличии жилого дома,	25

	<p>квартиры, объектов хозяйственного назначения</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- выписка, справка о личном подсобном хозяйстве (наличии домашних животных, сада, огорода)</li> <li>- нормативный правовой акт, справка о присвоении или об изменении адресного номера, наименования улицы</li> <li>- выделение земельного участка под строительство индивидуального жилого дома</li> <li>- вопросы строительства, ремонта, реконструкции, сноса зданий, объектов, хозяйственных построек, сараев и др.помещений</li> <li>- перевод жилого помещения в нежилое</li> </ul>	36
	<ul style="list-style-type: none"> <li>- постановка на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий</li> </ul>	5
	<ul style="list-style-type: none"> <li>- вопросы заключения договоров социального найма</li> <li>- разрешение приватизации, передачи в собственность квартир и домов из муниципального жилищного фонда</li> </ul>	4
	<ul style="list-style-type: none"> <li>- уточнение адресного хозяйства</li> <li>- вопросы по земельным участкам</li> <li>- обследование жилищно-бытовых условий</li> <li>- сведения о проживающих гражданах</li> </ul>	3
	<ul style="list-style-type: none"> <li>- разрешение на постоянную и временную регистрацию на территории сельского поселения</li> <li>- вопросы благоустройства населенных пунктов</li> <li>- разрешение на подключение к инженерным сетям</li> <li>- спорные ситуации, в т. ч. с соседями с родственниками</li> </ul>	41
	<ul style="list-style-type: none"> <li>- спорные вопросы по содержанию домашних животных</li> <li>- нотариальные вопросы</li> <li>- прочие</li> </ul>	14 290
9	Общее количество выданных справок	1100

Работа с обращениями граждан в Администрации сельского поселения Разинский сельсовет муниципального района Федоровский район Республики Башкортостан ведется в соответствии с Федеральным Законом от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О работе с обращениями граждан Российской Федерации», Законом Республики Башкортостан от 12.12.2006 года № 391-з «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан».

В состав сельского поселения Разинский сельсовет входит 2 населенных пункта: д.Ключевка и д.Саитово с населением соответственно 284 и 311 человека, всего – 595 человек постоянно проживающих граждан на 01.01.2014 год.

Личный приём граждан ведётся:

главой Администрации – понедельник, четверг с 10.00 до 13.00  
управляющей делами – понедельник, вторник, четверг, пятница с 09.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00  
специалистом 1 категории - бухгалтер – понедельник, вторник, четверг, пятница с 09.00 до 12.00.

Организация работы по рассмотрению обращений граждан возложена на управляющую делами.

Кроме того, Глава сельского поселения, управляющая делами, специалисты администрации ежедневно рассматривают устные обращения, ответы на которые даются сразу по мере обращения.

Так же ежедневно поступает много телефонных звонков информационно-справочного характера, которые не входят в данный анализ.

За 2013 год в Администрацию сельского поселения поступило – 376 обращений граждан: из них: письменных – 31, с устными обращениями в Администрацию сельского поселения обратилось – 345 человек. Наибольшее количество зафиксированных устных обращений в основном составляют обращения для получения различных справок, выписок и документов.

Тематический анализ показывает, что наибольшее количество обращений в 2013 году было по вопросам получения выписок из похозяйственных книг о наличии земельных участков и жилых домов – 25, о получении разрешения на постоянную или временную регистрацию – 41, о присвоении адресов и об уточнении адресного хозяйства – 36. Жители обращались за консультацией и оказанием помощи при оформлении различных выплат: детских пособий, материнского капитала, пожилые за оказанием помощи с неясными вопросами при выплате пенсий, надбавок к ним, предоставлении льгот. Были вопросы: выделение сенокосного пая, жилищные вопросы.

На особом контроле находятся обращения ветеранов ВОВ, а также их семей по вопросу улучшения жилищных условий и предоставления жилья.

По всем обращениям гражданами получены ответы, при переадресации обращений или отложении решения вопроса, граждане уведомляются об этом. Все обращения граждан были рассмотрены в установленный законом срок, и в соответствии с Административным регламентом рассмотрения обращений граждан.

Разнообразные формы работы: личные приёмы и встречи с населением главы сельского поселения, собрания граждан, культурно-массовые мероприятия, выступления и ответы на вопросы в местных СМИ позволяют выяснить насущные вопросы и проблемы местного значения сельского поселения.

От Администрации района и вышестоящих организаций Республики Башкортостан в 2013 году обращений не поступало.

Анализ полученных данных показал, что сегодня граждан больше всего волнуют вопросы, связанные со сферой жилищно-коммунального хозяйства, водоснабжения, энергоснабжения, строительства, благоустройства населенных пунктов, граждане обращаются также по вопросам трудоустройства, по приватизации и оформлению в собственность жилых помещений и др. вопросам.

Анализируя письменные и устные обращения граждан, поступивших в Администрацию сельского поселения, видно, что в целом наблюдается положительная тенденция по развитию отношений между Администрацией и жителями поселения через письменные обращения, личный прием, разъяснения различных вопросов.

Совместная работа Администрации сельского поселения Разинский сельсовет, Администрации муниципального района Федоровский район, организаций, предприятий, учреждений и различных служб района по



обращениям граждан дает свои положительные результаты в решении вопросов местного значения и вопросов жизнедеятельности населения.

**Тематика  
обращений граждан, поступивших в администрацию сельского поселения  
Разинский сельсовет муниципального района Федоровский район  
Республики Башкортостан**

№ п/п	Тематика поступивших обращений	Количество поступивших обращений	Рассмотрено	Переадресовано	Нарушены сроки исполнения
1.	Социальное обеспечение, вопросы труда и занятости населения				
2.	Жилищные вопросы	5	5		
3.	Благоустройство, жилищно-коммунальное хозяйство				
4.	Промышленность, транспорт и связь				
5.	Здравоохранение				
6.	Образование				
7.	Земельные вопросы				
8.	Архитектура, строительство и капремонт				
9.	Торговля, бытовое обслуживание, общепит				
10.	Экология				
11.	Молодежная политика				
12.	Вопросы собственности				
13.	Гражданская оборона и чрезвычайные ситуации, пожарная безопасность				
14.	Культура, религия				
15.	Экономика и социально-экономическое развитие				
16.	Финансовые вопросы				
17.	Другие	371	371		
	<b>ВСЕГО:</b>	<b>376</b>	<b>376</b>		

Уважаемые депутаты и приглашенные!

На 2014 год мы определили три основных направления, по которым мы будем работать:

- поддержка жизнедеятельности населенных пунктов нашего поселения,
- взаимодействие с населением,
- деятельность на перспективу.

Главные задачи, которые нужно решить – благоустройство, развитие социальной сферы, повышение доходов и качества жизни наших жителей. Это и ремонт дорог, ремонт водопроводных сетей и ряд других.

Выполнение поставленной цели потребует еще большей продуктивной работы, чем была в прошлом год, но, активно работая вместе с Вами и администрацией нашего района, мы справимся с поставленными задачами, сохраним поступательное движение в социально-экономическом развитии.

В заключении своего доклада мне хотелось бы выразить искреннюю благодарность администрации Федоровского района, всем руководителям предприятий, учреждений и организаций сельского поселения, предпринимателям, коллегам по работе, депутатам. Спасибо за внимание.